

**செய்தி வெளியீடு**

நகராட்சி நிருவாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறையின் சார்பில் மொத்தம் ரூ.330.42 கோடி மதிப்பிலான 21 முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை திறந்து வைத்து, 8 புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அடிக்கல் நாட்டினார்.

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் 8.03.2024 அன்று தலைமைச் செயலகத்தில், நகராட்சி நிருவாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறையின் கீழ், சென்னைப் பெருநகர் குடிநீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவுநீரகற்று வாரியம், நகராட்சி நிர்வாக இயக்குநரகம், பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மற்றும் பேரூராட்சிகள் இயக்குநரகம் ஆகியவற்றின் சார்பில் 118 கோடியே 2 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் முடிவுற்ற 21 பணிகளை திறந்து வைத்து, சென்னைப் பெருநகர் குடிநீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவுநீரகற்று வாரியம் மற்றும் நகராட்சி நிர்வாக இயக்குநரகம் ஆகியவற்றின் சார்பில் 212 கோடியே 40 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டிலான 8 புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்டினார்.

**சென்னைப் பெருநகர் குடிநீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவுநீரகற்று வாரியத்தின் முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை தொடங்கி வைத்தல்.**

பெருங்குடி மண்டலம், மடிப்பாக்கம் பகுதிக்கு 80 கோடியே 45 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் விரிவான குடிநீர் வழங்கல் திட்டம்;

அண்ணா நகர் மண்டலம், நியு ஆவடி சாலையில் 68 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் பணிமனை-101-க்கான புதிய அலுவலகக் கட்டிடம்;

என மொத்தம் 81 கோடியே 13 இலட்சம் ரூபாய் செலவிலான 2 முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் தொடங்கி வைத்தார்.

**பேரூராட்சிகள் இயக்ககத்தில் முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை திறந்து வைத்தல்**

கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம், ஊத்தங்கரை பேரூராட்சியில் கலைஞர் நகர்ப்புற மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின் கீழ் 1 கோடியே 84 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் மேம்படுத்தப்பட்ட பேருந்து நிலையம்;

தென்காசி மாவட்டம், சிவகிரி பேரூராட்சியில் 99 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் புனரமைக்கப்பட்ட பேருந்து நிலையம்;

என மொத்தம் 2 கோடியே 83 இலட்சம் ரூபாய் செலவிலான 2 முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

**நகராட்சி நிர்வாக இயக்குநரகத்தின் சார்பில் முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை தொடங்கி வைத்தல்**

வேலூர் மண்டலம், சோளிங்கர், ஆரணி, திருவத்திபுரம், திண்டிவனம், உளுந்தூர்பேட்டை, திருக்கோவிலூர் ஆகிய நகராட்சிகளில் தினசரி சந்தை மேம்பட்டுப் பணிகள், நீர்நிலை மேம்பாட்டுப் பணி, புதிய அலுவலகக் கட்டடங்கள், பூங்கா மேம்பாட்டுப் பணிகள் என 17 கோடியே 96 இலட்சம் ரூபாய் செலவிலான 9 பணிகள்;

தஞ்சாவூர் மண்டலம், பட்டுக்கோட்டையில் 2 கோடியே 74 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் தினசரி சந்தை மேம்பாட்டுப் பணி;

திருநெல்வேலி மண்டலம், செங்கோட்டை, திருச்செந்தூர் ஆகிய நகராட்சிகளில் 3 கோடியே 89 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் பூங்கா மேம்பாட்டுப் பணி மற்றும் அறிவுசார் மையம்;

மதுரை மண்டலத்தில் 2 கோடி ரூபாய் செலவில் மேலூர் அரசு மருத்துவமனையில் தங்குமிடம், மானாமதுரையில் நகராட்சி அலுவலகக் கூடுதல் கட்டடம்;

என மொத்தம் 26 கோடியே 59 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் 14 முடிவுற்ற பணிகளை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் தொடங்கி வைத்தார்.

**பெருநகர சென்னை மாநகராட்சியில் முடிவுற்ற திட்டப் பணிகளை திறந்து வைத்தல்**

**ஓட்டேரி கால்வாயின் குறுக்கே புதிய பாலம்**

அண்ணாநகர் மண்டலம், வார்டு-98ல் உள்ள ஓட்டேரி கால்வாயின் குறுக்கே ஆஸ்பிரன் கார்டன் 2வது தெருவையும், கீழ்ப்பாக்கம் தோட்டம்

தெருவையும் இணைக்கும் இடத்தில் இருந்த பழைய பாலத்தை இடித்துவிட்டு, உட்கட்டமைப்பு மற்றும் வசதிகள் நிதியின் கீழ், கீழ்ப்பாக்கம், அண்ணாநகர், ஐ.சி.எப். அயனாவரம் மற்றும் அதன் சுற்றுவட்டாரப் பகுதிகளில் வசிக்கும் சுமார் ஒரு இலட்சம் மக்கள் பயன்பெறும் வகையில், 6 கோடியே 20 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் 65 மீ. நீளம் மற்றும் 11.50 மீ. அகலத்தில் (இருபுறமும் நடைபாதை உட்பட) புதியதாக கட்டப்பட்டுள்ள பாலம்;

### இறகுப்பந்து விளையாட்டு அரங்கங்கள்

சிங்கார சென்னை 2.0 திட்டத்தின் கீழ், தண்டையார்பேட்டை, சர்மா நகர், 6வது தெருவில் 1 கோடியே 11 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள இறங்குப்பந்து உள்விளையாட்டு அரங்கம் மற்றும் அண்ணாநகர் மண்டலம், எல்.பிளாக்-19வது தெருவில் 16 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் அமைக்கப்பட்டுள்ள இறகுப்பந்து விளையாட்டு மைதானம் மற்றும் புதுப்பிக்கப்பட்ட விளையாட்டுத்திடல்;

என மொத்தம் 7 கோடியே 47 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் முடிவுற்ற 3 திட்டப்பணிகளை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

### சென்னைப் பெருநகர் குடிநீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவுநீரகற்று வாரியத்தின் புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்டுதல்

தண்டையார்பேட்டை மண்டலம், கொருக்குப்பேட்டை பாரதி நகர் பகுதியில், 18 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில், 10 மில்லியன் லிட்டர் கொள்ளளவு கொண்ட கீழ்நிலை நீர்த்தேக்கத் தொட்டி, 3 மில்லியன் லிட்டர் கொள்ளளவு கொண்ட மேல்நிலை நீர்த்தேக்கத் தொட்டி மற்றும் விடுபட்ட தெருக்களில் குடிநீர் குழாய்கள் அமைக்கும் பணிகள்;

பெருங்குடி / சோழிங்கநல்லூர் மண்டலம், பழைய மாமல்லபுரம் சாலையில் தரமணி லிங்க் சாலை முதல் நூக்கம்பாளையம் சாலை வரை உள்ள பகுதிகளுக்கு 98 கோடியே 28 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் ஒருங்கிணைந்த குடிநீர் வழங்கல் திட்டம்;

அம்பத்தூர் மண்டலத்தில் 9 கோடியே 99 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில், தமிழ்நாடு வீட்டு வசதி வாரிய குடியிருப்பு 31-வது தெருவில் உள்ள கீழ்நிலை நீர்த்தேக்கத் தொட்டி மற்றும் 68-வது தெருவில் புதிதாக அமைக்கப்படவுள்ள கீழ்நிலை நீர்த்தேக்கத் தொட்டிகளுடன் பாடி மேம்பாலத்தின் அருகிலுள்ள பிரதான குடிநீர் குழாயுடன் நெகிழிடும்பு குடிநீர் குழாயினை இணைக்கும் பணிகள்;

சோழிங்கநல்லூர் மண்டலத்தில் 69 கோடியே 57 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் பகுதி 15, பணிமனை 196- கண்ணகி நகரில் உள்ள தமிழ்நாடு நகர்ப்புர வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரிய குடியிருப்பு பகுதியில் உள்ள குடிநீர் விநியோக குழாய்களை மாற்றியமைத்தல் மற்றும் 38 லட்சம் லிட்டர் கொள்ளளவு கொண்ட மேல்நிலை நீர்த்தேக்கத்தொட்டி கட்டுதல் மற்றும் ஒவ்வொரு குடியிருப்புகளுக்கும் பிளம்பிங் ஏற்பாடுகளுடன் HDPE தொட்டிகள் அமைக்கும் பணி;

என மொத்தம் 195 கோடியே 84 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டிலான 4 புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் அடிக்கல் நாட்டினார்.

**நகராட்சி நிருவாக இயக்குநரகத்தின் சார்பில் புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்டுதல்**

வேலூர் மண்டலம், திருவத்திபுரம் நகராட்சியில் 4 கோடியே 57 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் புதிய பேருந்து நிலையம், திண்டிவனம் நகராட்சியில் 1 கோடியே 32 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் புதிய சமுதாயக்கூடம்;

திருநெல்வேலி மண்டலம், களக்காடு நகராட்சியில் 4 கோடியே 28 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் தினசரி சந்தை, பத்மணாபபுரம் நகராட்சியில் 6 கோடியே 39 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் புதிய பேருந்து நிலையம்

என மொத்தம் 16 கோடியே 56 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டிலான 4 புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் அடிக்கல் நாட்டினார்.

**நுங்கம்பாக்கம் பைகிராப்ட்ஸ் கார்டன் சாலைக்கு மருத்துவர் எஸ்.எஸ். பத்ரிநாத் சாலை என்று பெயர் மாற்றம் செய்யப்பட்டு திறந்து வைத்தல்**

சங்கர நேத்ராலயா கண் மருத்துவமனையை நிறுவிய டாக்டர் எஸ்.எஸ். பத்ரிநாத் அவர்களின் 84-வது பிறந்தநாளையொட்டியும், அவரது மருத்துவ சேவைக்கு நன்றி தெரிவித்து கௌரவிக்கும் வகையிலும் நுங்கம்பாக்கம், ஹாடோஸ் சாலை (Haddows Road) முதல் வாலேஸ் கார்டன் (Wallace Garden) 2-வது தெரு வரை உள்ள இடைப்பட்ட 400 மீட்டர் நீளத்தில் உள்ள பைகிராப்ட்ஸ் கார்டன் சாலைக்கு மருத்துவர் எஸ்.எஸ். பத்ரிநாத் சாலை என்று பெயர் மாற்றம் செய்யப்பட்டு, மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், மாண்புமிகு நகராட்சி நிர்வாகத் துறை அமைச்சர் திரு.கே.என். நேரு, பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மேயர் திருமதி ஆர். பிரியா, துணை மேயர் திரு. மு. மகேஷ் குமார், பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி ஆணையர் / கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் மரு. ஜெ. ராதாகிருஷ்ணன், இ.ஆ.ப., நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறை முதன்மைச் செயலாளர் முனைவர் தா. கார்த்திகேயன், இ.ஆ.ப., சென்னைப் பெருநகர் குடிநீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவுநீரகற்று வாரியத்தின் மேலாண்மை இயக்குநர் டாக்டர் டி.ஜி. வினய், இ.ஆ.ப., பேரூராட்சிகள் இயக்குநர் திரு.கிரண் குராலா, இ.ஆ.ப., நகராட்சி நிர்வாக இயக்குநர் திரு.எஸ். சிவராசு, இ.ஆ.ப., சென்னைப் பெருநகர் குடிநீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவுநீரகற்று வாரியத்தின் செயல் இயக்குநர் திரு.செ.சரவணன், இ.ஆ.ப., நகராட்சி நிர்வாக இணை ஆணையர் திரு. சிம்ரன்ஜீத் சிங் காலோன், இ.ஆ.ப., ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

.....

**வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9**

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள :



tndiprnews



tndipr



tndipr



TN DIPR



www.dipr.tn.gov.in